

要不是这位医生 “开后门” 她的肠癌 很可能就转移了 7年后， 这位阿姨送上一面 “迟到”的锦旗



张阿姨(左)给冯医生送锦旗。 通讯员供图

“冯医生，是你给了我第二次生命！要不是你看出我这个毛病，又帮我及时约上肠镜检查，如果到过年后，我这个癌可能就耽误了！”近日，家住北仑的张阿姨终于如愿找到了7年前为她诊治的北仑三院医生，当面感谢他当年3通电话为自己“开后门”，“我一直找你，但是找来找去找不到……”

2016年年初，张阿姨便血了一个月，一直以为是痔疮犯了，用肛门塞药治疗，却一直不见好。因为已接近过年，张阿姨想在过年前赶紧把病治好，便来到北仑三院，想换种药试试。接诊的是一位男医生，仔细询问情况并综合考虑病情后，他建议张阿姨一定要做个肠镜检查，因为他怀疑有恶性肿瘤的可能。

“我当时听到‘肿瘤’两个字，吓也吓死了！我一边着急想马上做检查，一边又怕做出来的结果不好。整个人就慌了，也不知道要去哪里、办什么手续。”张阿姨回忆道，那位男医生立马看出了她不安的情绪，一边反复安慰她，一边马上联系肠镜室，了解肠镜检查可以预约的时间。但由于临近春节，预约肠镜检查的患者非常多，所有时段都已满员，预约甚至排到了年后。

当时，张阿姨已经在心里打起了退堂鼓，打算不做检查了，年后再

看。但这位医生坚持让张阿姨再等一会儿，他立马又打电话联系肠镜室的医生，但是仍被告知确实已经排不开了，无能为力。这位医生还不放弃，这一次把电话打给了内镜室主任，他详细述说了张阿姨的病情，拜托主任一定帮帮忙，让张阿姨尽快做一次检查。最后，肠镜室主任用自己午休的时间，终于把张阿姨的肠镜给做了。果然，检查结果不容乐观——乙状结肠恶性肿瘤，中期，已经局部转移。

确诊后，张阿姨随即转到上级医院进行相应手术和化疗。经过两年的治疗，张阿姨的病情逐渐稳定，身体也慢慢恢复了，如今无需口服药物，只需定期检查。主管医生告诉她，如果再晚些发现，癌细胞可能就广泛转移了。

张阿姨说，当时在北仑三院刚得知病情时，她慌了神，没能记下那个一遍遍帮她打电话“开后门”

的医生的名字，康复以后回去找也一直找不到。每当她想起那位医生，心里总觉得有一句没有说出口的“感谢”。她很怕随着时间推移，有一天自己会记不清那位医生的样子。

功夫不负有心人。近日，经过多番查找验证，张阿姨终于找到了那位让她一直牵挂的医生——内科冯迎九。对张阿姨和当年的事，冯医生说自己真的没有印象了，但他确认，张阿姨病历本上的字迹确实是自己写下的。聊天中，张阿姨得知，原来5年前，冯医生的工作地点就从北仑三院转到了下属社区卫生服务站，并且已于去年退休。

当张阿姨终于把一面“迟到”的锦旗送到时，冯迎九说：“你能康复，真替你高兴，但对我们医生来说，不耽误患者的病情都是应该的。”

记者 徐露清 通讯员 周珠琪

“超显微”外科手术 疏通淋巴管

术后两天患者胳膊就恢复正常

患上淋巴水肿的患者无比痛苦，这个病的治疗与研究，曾一直被称为世界性难题。近日，宁波市第二医院手外科为两位乳腺癌术后出现淋巴水肿多年的患者做了一个特殊的手术：不同于以往保守治疗方法，医生通过25倍显微镜找到直径只有0.3-0.8毫米且无色透明的堵塞的淋巴管，把它们和静脉进行吻合。手术后2天，两位患者原本比正常手臂粗一倍的患侧手臂就恢复了正常。

患者王女士5年前发现有乳腺癌，做了乳腺癌根治术和腋窝淋巴结清扫，手术后其他情况都不错，就是患侧的手臂总是感觉痛。5年来，王女士的右手从痛到麻到抬不起来，情况越来越差，直到手术前，她的右手臂肉眼可见地比左手臂肿大了一圈。

几年前，王女士就被确诊是因为乳腺癌手术后淋巴结清扫导致的手臂淋巴水肿，但因为淋巴水肿没有特效治疗方法，王女士一直在痛苦中煎熬。听说通过超显微的外科手术可以帮助重建淋巴循环，她慕名找到市二院手外科病区副主任郭宗慧。

在郭宗慧的门诊，王女士遇到和她有类似病症的另一位患者。郭宗慧说，为了帮助两位患者，他组织全科室医生进行术前讨论，制定诊疗方案。在医院的大力支持下，在医学装备科、超声介入科、影像科、内分泌科、神经外科、手术室、麻醉科等科室的共同协助下，郭宗慧先后为这两位患者实施超显微淋巴管-静脉吻合术。

这个超显微手术全程在25倍的显微镜下操作，比断指再植手术要求还高。为了找到堵塞的淋巴管，医生在手术前用一种特殊的显影剂叫喋菁绿显像，找到患者手臂皮下的淋巴管走向。手术中，医生通过只有小米粒大小的手术针，把直径只有0.3~0.8毫米的淋巴管与周围的小静脉进行7组和9组有效吻合。在比头发丝还细的淋巴管上吻合，要求医生有高超的手术水平，手部的任何一个小抖动，都可能导致吻合失败。

手术后两天，两位患者手臂的水肿明显消退，看着自己曾经一大一小的手臂如今变得一般粗细，患者王女士非常开心。最重要的是，手不痛了，而且收放自如。

记者 孙美星 通讯员 郑轲

把遛狗绳环扣套在手指 狗崽子一撒野竟致骨折

王女士的金毛犬已经养了3年，一直很温顺。有空的时候，她就会带着狗下楼溜溜。前天晚上，她像往常一样把遛狗绳的环扣套在手指上，拉着金毛在小区里遛弯。前天晚上8点左右，王女士牵着金毛准备要往回走。此时，金毛远远看到另一只小伙伴，激动地想跑上前去，却被王女士拉住了。

“当时狗崽子太激动了，没想到越扯越激动，绳子一下子就从手上脱了下来。”王女士回忆，当时她感觉到套着环扣的手指一阵钻心的疼痛。情况不妙，她立即赶往宁波市医疗中心李惠利医院急诊科。

经检查，王女士左手套着环扣的无名指骨折。“指骨遭受到暴力冲击导致了受伤。”急诊室接诊的医生解释说，不过幸亏没

有断裂，不需要手术，固定夹板就可以了。

“一直以来我都是把套环套在手指头上，没想到这次惹出祸来。”王女士后悔不已。

“我们接诊的遛狗摔断骨头的患者也不少见。”该院急诊科王俊医生曾碰到一位被大型犬两次摔倒导致骨折的市民。第一次，大狗突然开始奔跑，主人绕在手腕上的拴狗绳将她整个人往前拖，手掌着地，造成手腕骨折；后来又有一次类似情况，导致腿骨受伤。

王俊医生建议，遛狗的时候不要把狗绳套扣套在单个手指上，也不要套在手腕部，可以用手掌抓住狗绳的一端，一旦狗突然发力，可以最短时间内做出反应。此外，他还建议手牵的绳索端最好不要选择金

属等材质，以免划伤皮肤。

“另外，大型犬力大、体力好，不建议养。”王俊强调。

记者 陆麒雯
通讯员 徐晨燕 冯盼盼

拍卖公告栏

刊登热线：
13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》政府类、企业类、招聘等公告，
欢迎垂询！

浙江金诚拍卖有限公司 车辆拍卖公告

受委托，本公司将于2022年12月29日9:00-11:00止(延时除外)诚拍网络拍卖平台上(www.chengpw.com)进行公开拍卖活动，现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的：浙B11862丰田牌，登记日期：2009.11.26，车辆年检有效期至2022.12。起拍价50400元，保证金10000元。

二、展示看样：即日起至2022年12月28日止，与本公司联系看样事宜。

三、拍卖方式：有保留价的网络增价拍卖方式。

四、竞买办法：竞买人须在2022年12月28日前登陆诚拍网络拍卖平台完成实名注册，并按诚拍网系统提示报名缴纳保证金，具体详见诚拍网标的物页面相关说明。

五、联系电话：87810772、13780091774(技术咨询)
联系地址：宁波市百丈东路28弄嘉汇国贸B座907室
详情请关注诚拍网(www.chengpw.com)拍卖平台。